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FARADAYUV ZAKON, ELEKTRODOVA DYNAMIKA

Ukol &. 8.1 (Faradayiv zakon, Elektrolyza)

Jak dlouho prochazel elektrolyzérem staly elektricky proud 1.6 A, aby se na katod¢ vyloucily
2.0 g médi (M = 63.55 gmol ')? [t=3795.65s=1h 3 min|

Ukol &. 8.2 (Faradayiiv zakon, Coulometrie)

Pfi cerimetrické coulometrické titraci dvojmocnych iontl (Ce*" anodicky generované) byl na
kalibrovaném odporu 100 Q zméfen rozdil napéti 0.503 V. Z titra¢ni potenciometrické kiivky
bylo zjisténo, Ze bodu ekvivalence bylo dosazeno za 286 vtefin a mnozstvi latky ve vzorku
Cinila 832.6 pg. Jaka je molarni hmotnost dané latky a jakou latku by se mohlo jednat?
[M=55.85 gmol ']

Ukol & 8.3 (Faradayiiv zakon)

Poniklovani kovové desticky, ktera ma povrch 100 cm?, trvalo pfi proudu 0.4 A &tyfi hodiny.
Vypoctéte tloustku niklové vrstvy, kterd se na desti¢ce vytvorila. (M = 58.7 g mol !,
p =8908 gcm™) [ =19.68 um]

Ukol &. 8.4 (Elektrodova dynamika)

Typicka vyménna proudova hustota pro vybijeni H" na platiné pii teplot¢ 25 °C je
0.79 mA cm™. Jaka je proudova hustota na elektrod& pti prepéti a) 10 mV b) — 0.5 V.
Piedpokladejte koeficient prenosu naboje 0.5. [[ = 0.31 mA cm 2, —2:10% mA cm™]

Ukol &. 8.5

Inertni elektroda je v kontaktu se dvéma kationty M*" a M** ve vodném roztoku pii 25 °C.
Koeficient pfenosu naboje piislusné¢ jednoelektronové reakce pienosu naboje je o = 0.51. Pro
proudovou hustotu +59.0 mA cm™ bylo naméfeno piepéti +108 mV. Kolik za danych podminek
¢ini podil RT/vF? [25.69 mV]

Ukol &. 8.6
S vyuzitim hodnot z tkolu 7.5 vypoététe vyménnou proudovou hustotu jo. [jo = 7.64 mA c¢cm ?]
Ukol &. 8.7

Pii jakém piepéti by &inila proudova hustota z hodnot tikolit 7.5 a 7.6 ¢inila 100 mA cm 2?
Napoveda: Vyuzijte vztahu po zanedbani katodické ¢asti B-V rovnice. [#7 = 135 mV]

Ukol &. 8.8

Vypoctéte proudovou hustotu, kterd je zapotiebi k dosazeni prepéti 0.2 V a) s vyuzitim B-V
rovnice a b) Tafelovy rovnice pro redukci protont na vodik na niklu pfi teploté 25 °C, je-li
vyménna proudovd hustota 6.3 pA cm? a koeficient prenosu naboje ¢&ini 0.58.
[[=0.17 mA cm™]
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Domaci ukol ¢. 8.9

Reakce 2H (aq) + 2¢ > H.(2)

ma na ¢lektrodé

Ni[HCI resp. HeHCI

yyménnou proudovou hustotu

Jore =63x10°Acm “resp.j, . =79x10" Aem *
a koeficient prenosu naboje

i, = 0.58 resp. a,,, =0.50 (pro 7' =298 K).
Probiha-li redukce H' pri prepéti 7 =-0.2 V.,

Je redukce na Ni rvchlej$i nez redukee na Hg
(kolikrat ?)

Domaci ukol €. 8.10

Reakce 2H (aq) + 2¢ >H.(2)

ma na clektrodé

Ni|HCI resp. Hg/HCI

vymennou proudovou hustotu

Jora =63x10° Acm *resp. j, 1 =79x10 " Acm °

a koeficient prenosu naboje

aty, = 0.38 resp. a,, = 0.50 (pro 7" =298 K).
Probiha-li redukce H' pii prepéti n =—-02 V

a koelicienty prenosu naboje by byvly pro Ni 1 Hg steyné.

bvla by redukce na Ni rvchlejsi nez redukce na Hg (kolikrat?)
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